

# 石狮检察院为百年古树“疗伤”



本报讯 树上缠绕电线、树下堆放杂物,甚至直接在树下饲养畜禽……4月22日是世界地球日,日前,石狮检察院对我市多处古树名木进行“回访”,确保古树健康成长。

去年9月,石狮检察院开展古树名木保护专项监督行动,成立3个检察官办案组,分赴辖区各个地段,通过查看资料、拍照摄像、询问周边群众等方式,全面了解我市古树名木生长状况和保护情况。经过摸排发现,有部分古树名木缺乏保护和管理,存在树干被缠绕电线、钉钉子悬挂重物、在树干基部堆积垃圾废弃物、饲养畜禽、在保护范围内搭建临时构筑物等损害古树名木生长的情况。

“古树名木不仅是一道风景,也是一笔文化遗产,更是一个地方人文历史的见证,具有极其重要的历史、文化、生态等价值。”据石狮检察院相关负责人表示,对损害古树名木生长的情况必须进行处理,同时要加强对日常监管,定期巡查,保护古树名木生长环境。针对上述情形,石狮检察院向相关职能部门发出诉前检察建议。

接到检察建议后,职能部门及时修订古树名木保护名录

并印发《关于开展全市古树周边环境整治工作的通知》,联合镇办按属地管理原则,落实管护责任单位和责任人,对全市51株古树开展周边环境整治工作,共拆除养殖棚等违章搭建7处,清除钉钉子悬挂重物、缠绕电线等11处,清理垃圾杂物10余吨。

日前,石狮检察院检察官再次对多处古树名木进行“回头看”,曾经被电线缠绕、被扎进钉子悬挂重物、被垃圾堆满树干基部的古树重新焕发了生机。

(记者 郑秋玉 通讯员 胡珊泥)

# 核酸检测“大白”逆行出征



此轮疫情发生以来,石狮开展了多轮核酸检测,无数“白衣天使”变身核酸采样人员奋战在一线。同样,身为医护人员、泉州市人大代表尤雅丽以及石狮市人大代表王碧晶闻令而动、向“疫”而行,白衣执甲,逆行出征。

无论是疫情伊始的半夜接到任务,还是后续几轮从早上六点开核酸检测,尤雅丽和王碧晶都是趁着夜色、借着灯光,迅速地清洁消毒、准备物资、穿上防护服,以最快速度进入工作状态。

“您好,请张开嘴”“谢谢配合”……在核酸采样点,负责采样的尤雅丽和王碧晶一遍又一遍地重复着,然后又迅速用咽拭子为受检者完成采样。为了整个工作期间不上厕所,她们都不敢喝水,每天要采集数千个咽拭子样本,有时累得胳膊都抬不起来。当工作结束脱下防护装备,身上早已湿透,双手也被汗水泡皱,脸上留下口罩面具的压痕。

除了工作的专业性要求,时间紧、任务重、风险高,才是最累人的。有时,刚打完一场“硬”战,回到家里准备休息,一阵紧似一阵的电话铃声便又让她们的心提了起来。这往往又是一场更硬、更急、更险的“仗”。再苦再累,她们也会毫不犹豫地重披战甲,奔赴“战场”。

同大多逆行者一样,她们的家中有需要照顾的老人,有需要陪伴的小孩。“作为一名医务人员,保障核酸采样一个不落,能为这座城市尽一份自己的绵薄之力,这点累和苦不算什么。”这是尤雅丽和王碧晶共同的心声,更彰显了危难面前,人民医生舍小家顾大家、忠诚履职的职业操守。(记者 林富榕)

人大视线 主办:石狮市人大常委会办公室

# 民警帮走失儿童找到家人

本报讯 “感谢民警同志!小孩走失后,可把我们急死了。”看到儿子在派出所安然无恙,孩子母亲王某对着石狮市鸿山派出所的民警激动地说。

4月23日17点20分左右,鸿山派出所接到辖区热心群众报警称:在鸿山镇邱下村村委会旁发现一个走失的男孩,大约四五岁,问他话,他只是个劲地摇头,周围的群众都说没见过这个小孩,可能是别的地方走过来的,希望民警到场帮忙。

民警迅速赶到现场,发现小男孩不哭不闹,但是问他问题都不回答。在周围搜寻小男孩无果后,民警决定将小孩带回派出所。回到鸿山派出所后,民警安排女辅警和小孩沟通,给他面包饮料,耐心安抚。慢慢地,小孩的情绪稳定了,也开始说话了,并告诉工作人员,他在鸿山辖区某幼儿园上学。

经过一番联系,民警在学校老师的帮助下联系上了小孩的父母。当晚6时10分左右,走失儿童的父母来到鸿山派出所,见到了自己的孩子。原来,当天下午4时许,小男孩和小玩伴在家附近玩,不料大人一不注意,小孩越走越远,迷路了。孩子父母从下午五点多发现后就开始寻找,但是一直没找到,正想着报警求助,没想到警察的电话先打过来了。

(记者 刘晓娟 通讯员 王世辉)

# 民警强化流动人口管理

本报讯 近日,祥芝边防派出所以提高防范、管理、服务水平为核心,全面开展流动人口清查行动。

期间,该所紧密结合“一标三实”信息工作,组织网格员围绕“人、地、物、事”等治安要素,深入辖区出租房、企业、行业场所等流动人口落脚地开展地毯式摸排,对流动人口身份逐一进行核查,了解其家庭情况、就业背景、近期活动轨迹以及疫情防控相关信息,坚决做到不漏一户、不落一人、不留死角。目前,该所排查出租房屋1310户,检查登记流动人口2133人。

为进一步强化流动人口服务水平,民警从事关群众利益的“小处”想起,积极普及疫情防控知识和防范措施,叮嘱群众一定要正确戴好口罩、勤洗手、不聚集,切实做好个人防护工作。同时,通过以案说法的方式向群众开展反诈宣传,提醒群众要时刻做到不轻信、不汇款、不转账,进一步筑牢防骗思想防线。

(记者 张军璞 通讯员 许玉堂)

(上接一版)12309检察服务大厅整合所有对外服务职能,设置控告申诉举报、国家赔偿与司法救助、服务非公、律师接待、业务咨询、案件受理流转等窗口,并开通“群众诉求直通车”“社区检察”等特色窗口,实现“一站式”检察业务办理。同时,依托“12309”检察服务热线和12309中国检察网,引导群众在线上办理业务,符合条件的事项立即予以办理,不符合条件的实行“一次性告知”,让群众“少跑路”,提高群众满意度。

(记者 郑秋玉 通讯员 陈旋旋)

# 市民群众积极献血



市民群众在无偿献血

本报讯 4月22日至23日,我市开展了为期两天的公民无偿献血活动。记者在无偿献血点现场看到,市民群众献血踊跃,在社居、单位的组织下,他们积极报名,有序排队,乐于奉献,展现了新时代石狮市民的良好精神风貌。

记者在献血点注意到,我市多个部门、单位的人员正在工作人员的指引下,排好队伍,接受相关项目的身体检查,并依次献血。在这些献血者中,湖滨街道新湖社区的献血者尤为引人注目。该社区组织了20多名自愿报名的市民群众前往无偿献血,该社区党委书记、居委会主任吴荣枢是其中的一员。吴荣枢介绍说,在20多名献血者中,有共产党员,有社区工作人员,有志愿者,还有普通的居民群众。自2003年从部队退伍后,吴荣枢就坚持每年都参加无偿献血活动。他希望通过以身作则、带头献血,带动社区更多的居民群众参与进来,奉献爱心,为救死扶伤和石狮发展做贡献。

(记者 尼松义 文/图)

目。该社区组织了20多名自愿报名的市民群众前往无偿献血,该社区党委书记、居委会主任吴荣枢是其中的一员。吴荣枢介绍说,在20多名献血者中,有共产党员,有社区工作人员,有志愿者,还有普通的居民群众。自2003年从部队退伍后,吴荣枢就坚持每年都参加无偿献血活动。他希望通过以身作则、带头献血,带动社区更多的居民群众参与进来,奉献爱心,为救死扶伤和石狮发展做贡献。

(记者 尼松义 文/图)

# 石狮市妇幼保健院 同心抗疫“药”有担当



本报讯 本轮疫情突如其来,在这场战“疫”中,所有人都在奉献自己的力量,石狮市妇幼保健院的药剂师们,也义无反顾地投入到这场没有硝烟的战斗中,用自己的实际行动,坚守初心,践行使命。

疫情发生以后,石狮市妇幼保健院药剂科全体人员强化责任担当,主动请缨,要求战斗在抗疫一线。他们或到各个点参与核酸采样工作,或上门服务进行核酸采样,表现出妇幼药师的担当!他们中有资深药师,有青年药师,甚至有病愈后回来上班的人员……

药剂科在参与一线抗疫的同时,积极做好院内药品供应保障。医院药剂科根据市中医医院

提供的中药预防方及时调配中药,煎制中药的预防汤剂,为疫情的防控工作做出应尽的努力;其次,未雨绸缪备足库存。早在3月份疫情前期,药剂科就根据疫情研判,提前要求药库储备药品,药库管理药师与采购药师未雨绸缪,将可能缺货的药品梳理好,提前制定采购计划,备足库存,保障了临床的供应;疫情发生以来,药剂科全体药师严格执行上级各项工作要求,一方面积极参与疫情防控,另一方面在人手紧缺的情况下,做好各个区域药品的供应保障,用药咨询服务,满足患者的就医需求。

(记者 许长财 通讯员 余日加)

# 开展“复课安全第一课”

本报讯 4月19日,东埔边防派出所民警深入辖区校园开展“复课安全第一课”。

在课堂上民警向学生们传授了疫情防控、防范电信网络诈骗、防溺水等安全防范知识,教育引导学生们不断加强自身法律知识和增强法律意识,自觉抵制各种不良行为的引诱,杜绝违法犯罪行为的发生,树立正确的法治观念,从我做起,从现在做起,从身边做起,共同做好新冠肺炎疫情防控,共同步入健康积极的学习与生活轨道。

(记者 张军璞 通讯员 卢彬彬)

# 学校复学复课 民警助力护航



本报讯 “复学了!”为做好护学岗,积极开展平安护学工作,切实保障辖区师生返校复课安全,东埔边防派出所近日深入辖区学校做好复学安全防护和疫情防控工作。

期间,民警围绕疫情防控工作对学生人防物防技防等安全防范措施、防卫器械和保安力量配备进行了重点检查,对发现的问题及时整改,做到“整改不落实的不放过,问题不解决的不放过,隐患不排除的不放过”。同时,该所民警还组织指导学校上好“安全第一课”,对全体师生集中进行安全教育,协助学校做好突发事件应急处置演练,特别是加强全体师生紧急疏散演练,切实提高师生的自我保护意识和应对突发事件的能力。

(记者 张军璞 通讯员 林晋瑞 文/图)

# 未经许可 擅自大量生产、销售假冒品牌被处罚

2020年-2021年泉州受理知识产权案件7133件

本报讯 4月24日,在第22个世界知识产权日来临之际,泉州市中级人民法院召开“2020年-2021年知识产权司法保护状况”新闻发布会。记者在会上获悉,最高人民法院于2022年3月29日作出批复,同意泉州中院内设知识产权专门审判机构,管辖泉州市辖区范围内的技术类等相关知识产权案件。

泉州各县市区法院2020年至2021年共受理各类知识产权案件7133件,审结6730件。泉州中院共受理各类知识产权案件4697件,审结4368件。泉州各县市区法院2020年至2021年审结的一审知识产权民事案件中,判决1967件,调解492件,撤诉3612件,按自动撤诉处理138件,调解、撤诉以及按自动撤诉处理的案件占结案总数的67.6%,收到了较好的社会效果。

**案例:**  
针对重复侵权行为可以适用惩罚性赔偿——福建恒安集团有限公司诉杨某、郝某侵害商标权纠纷案

恒安国际集团有限公司(“恒安国际公司”)于2010年8月28日获准注册第6845848号“心相印”商标,核定使用商品为第16类,包括“纸巾、纸手帕、纸面巾、纸餐巾、擦手纸、卫生纸、厨房用纸、湿巾”等。2015年6月23日,恒安国际公司与恒安公司签订《商标许可使用协议》,约定恒安国际公司将包含该商标在内的诸多系列商标以普通许可的方式授权恒安公司使用,同时授权恒安公司对假冒或仿冒商标的行为采取包括提起诉讼等方式进行维权。恒安公司的“心相印”品牌生活用纸经宣传推广和使用,在市场具有

极高的知名度。杨某、郝某未经许可,擅自大量生产、销售假冒“心相印”品牌生活用纸,于2018年10月被公安机关查获,并扣押1175件假冒“心相印”品牌生活用纸产品。侵权行为被查处后,杨某、郝某并未及时消除恶劣影响,反而变本加厉继续组织工人大量生产、销售假冒产品。于2019年5月24日再次被公安机关现场查获1595件“心相印”品牌生活用纸。杨某、郝某均被法院以假冒注册商标罪判处有期徒刑三年,缓刑四年,处罚金35万元。

晋江市人民法院经审理认为,杨某、郝某未经许可,擅自生产假冒商标的纸制品,侵犯了恒安公司对“心相印”商标所享有的相关权利。关于具体的赔偿数额,鉴于涉案商标具有极高的市

场知名度和美誉度,杨某、郝某在2018年10月因侵权行为被公安机关查处后仍继续实施侵权行为,侵权的主观恶性极大,侵权情节严重,依法可适用惩罚性赔偿规则确定赔偿数额。综合考虑杨某、郝某已被判处刑罚、罚金和恒安公司为维权所支出的必要合理费用等,判令杨某、郝某赔偿恒安公司经济损失20万元。判决后,杨某、郝某未提起上诉,现案件已生效。

**【评析】**  
本案系适用知识产权侵权惩罚性赔偿标准的典型案例。本案中,杨某、郝某明知涉案注册商标知名度而实施假冒注册商标的犯罪行为,在已经被公安机关查处的情况下不思悔改,仍继续实施侵权行为,主观上存在明显的故意和恶意且侵权数量巨大,符合司法解释

规定的适用惩罚性赔偿的条件。在确定赔偿数额时,因为恒安公司并未提供证据证明自己的实际损失或杨某、郝某的侵权获利情况,故法院决定采用法定赔偿的方式确定赔偿数额。恒安公司提供了《商标许可使用协议》,约定包含涉案商标在内的诸多系列商标(共计29个注册商标)的商标许可使用费用为每年300万元,商标许可使用费在一定程度上可以反映涉案商标的市场价值,每个注册商标的许可使用费约近10万元,故确定赔偿金额时,考虑到杨某、郝某生产的侵权产品大部分已被公安机关查封并未流入市场,且已经承担“有期徒刑+罚金”的法律责任和后果,故法院决定按20万元来确定杨某、郝某所应承担赔偿数额。

(记者 洪亚男 通讯员 杨源)